



Информационная справка

Всероссийский студенческий проект «Твой Ход». Пятый сезон

Всероссийский студенческий проект «Твой Ход» — это единое студенческое сообщество, где каждый готов направить усилия и энергию на создание востребованных проектов, развитие образовательных организаций и реализацию своего интеллектуального потенциала в нашей стране. «Твой Ход» формирует благоприятную среду для генерации, развития проектов и инициатив активной молодёжи, которая живёт и создаёт в России. Проект реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь), Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а также входит в линейку проектов платформы «Россия — страна возможностей».

25 января, в День единого российского студенчества, будет дан старт пятому сезону проекта «Твой Ход». Событие пройдёт в разных регионах России. Объединит всех студентов страны эфир от федеральной команды проекта. На главных площадках различных регионов и молодёжных центрах пройдут тематические мероприятия, посвящённые Дню студенчества, которые также будут показаны в рамках эфира.

Пятый сезон проекта «Твой Ход» включает в себя ряд конкурсных треков «Определяю», «Открываю» и «Делаю», а также новые треки «Объединяю» и «Вдохновляю». В рамках пятого сезона будет запущен второй сезон образовательной программы «Жить и создавать в России», а также пройдёт всероссийский конкурс старост академических групп «Твой Ход, староста!». Студентов ждут такие спецпроекты как «Твой Ход x Дебаттл» и «Твой Ход x Импровизация».

● Конкурсный трек «Делаю»

Период подачи заявок: 25 января - 6 марта

Направлен на выявление лидерской позиции среди студентов, чьи проекты вовлекают других в изменения в стране. По результатам проведения трека определяются 100 проектов, лидеры которых получат премию — 1 000 000 рублей, которую можно использовать для оплаты обучения в российских образовательных учреждениях, улучшения жилищных условий или развития своего проекта.

● Конкурсный трек «Открываю»

Период подачи заявок: 20 июня - 30 сентября



Трек уже известен студенческому сообществу как «ПервопроХодец». Он впервые появился в четвёртом сезоне. На участие в треке было получено более 35 000 заявок, что показало его востребованность среди студентов-первокурсников.

В пятом сезоне конкурсный трек имеет новое название «Открываю». Он позволит первокурсникам высших учебных заведений и среднего профессионального образования также заявить о себе, погрузиться в студенческое сообщество и его возможности и познакомиться с экосистемой молодёжной политики страны, следя дорожной карте. По итогам конкурсных испытаний определяются топ-200 победителей, которые получат премию от проекта на следующие 6 месяцев обучения.

- Конкурсный трек «Объединяю»

Период подачи заявок: 25 января - 25 февраля

Стал нововведением пятого сезона и нацелен на студентов образовательных организаций высшего образования, которые являются членами молодёжных организаций. В треке участвуют команды в составе 5 человек-представителей разных организаций. Он создаст единое студенческое сообщество и вовлечёт студентов в социальную активность. Победителями станут 10 команд, каждая из них получит ценные призы и подарки от партнёров.

- Конкурсный трек «Вдохновляю»

Период подачи заявок: 25 - 27 января

Трек-нововведение пятого сезона создан для региональных команд проекта «Твой Ход». Призван вдохновлять на активность, раскрывать потенциал региональных команд и оценивать их вклад в развитие единого студенческого сообщества «Твой Ход» по всей России. Команды-победители будут награждены премией на развитие региональной команды.

- Конкурсный трек «Определяю»

Период участия: 25 января - 25 октября

В рамках трека исследуется мнение студенческого сообщества России по актуальным вопросам системы высшего образования. 200 победителей получат подарки от партнёров.

Дополнительно будет запущен **всероссийский конкурс старост академических групп «Твой Ход, староста!»**, который направлен на стимулирование активной созидательной деятельности старост академических (учебных) групп образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций и развитие студенческого сообщества. За год будет реализовано 2 модуля, в каждом из



которых определяются по 1000 победителей – по 800 старост высшего образования и по 200 старост профессиональных образовательных организаций. Победитель будет получать премию в размере 7000 рублей на протяжении 6 календарных месяцев. Топ-80 старост образовательных организаций высшего образования и топ-20 старост профессиональных образовательных организаций получат приглашение на итоговое мероприятие модуля.

Период подачи заявок на всероссийский конкурс старост академических групп «Твой Ход, староста!»:

- с 25 января по 6 марта (на первый модуль конкурса).
- с 30 июня по 1 сентября (на второй модуль конкурса).

Впервые в пятом сезоне появятся специальные конкурсные треки — это дополнительные конкурсные направления, которые организуются и проводятся совместно с Партнёрами проекта «Твой Ход» параллельно основным конкурсным трекам в течение года. Спецтреки имеют свои тематические направления и включают в себя различные творческие задания. По итогам их прохождения победители получат памятные подарки от партнёров.

В рамках пятого сезона будет запущен второй сезон образовательной программы «Жить и создавать в России» (ранее — «Голос Поколения. Студенты»), которая направлена на подготовку лидеров студенческого сообщества, проводников смыслов молодёжной политики, а также на сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Программа состоит из трёх модулей «Я живу», «Я создаю», «Я живу и создаю в России», которые пройдут в течение года. Принять участие могут студенты любого курса и формы обучения высшего и среднего профессионального образования, в возрасте от 18 до 35 лет, которые не были участниками программы ранее.

Период подачи заявок на образовательную программу «Жить и создавать в России»:

- 25 января — 7 марта.

Также в рамках проекта «Твой Ход» будут собраны региональные клубы в вузах и на базе региональных команд по спецпроектам «Твой Ход x Дебаттл» и «Твой Ход x Импровизация».

● Спецпроект «Твой Ход x Дебаттл»

Это дебаты в формате шоу, в котором команды из трёх участников сражаются в умении убеждать, аргументировать и спорить. Цель спецпроекта — перезапустить формат студенческих дебатов и дать возможность студентам России получить необходимые коммуникативные компетенции для дальнейшей самореализации, а также создать



дискуссионную площадку для профессорско-преподавательского состава для обмена мнений по разным вопросам.

Нововведения в третьем сезоне спецпроекта:

- разделение сезона на 2 лиги: весенняя и осенняя
- 2 трека участия: студенты вузов и колледжей и новая категория участников - преподаватели, сотрудники и проректоры вузов и колледжей
- участие в сезоне для студенческих команд состоит из 5 этапов: вузовский, региональный, окружной, финал весенней или осенней лиги, гранд-финал третьего сезона спецпроекта
- развитие сети клубов дебатов в вузах и на базе региональных команд проекта «Твой Ход». Уже сейчас открыто 30 клубов.

Период подачи заявок для участия в весеннеой лиге:

- с 25 января по 28 февраля для студенческих команд
- с 25 января по 31 марта для команд преподавателей.

● Спецпроект «Твой Ход x Импровизация»

Спецпроект направлен на творческую самореализацию студентов высших учебных заведений и СПО в жанре комедии импровизации на сцене. Во втором сезоне спецпроекта можно принять участие в одной из трёх ролей:

- Участник игр в составе дуэта — выступление на сцене в паре с другим участником.
- Куратор вузовского клуба импровизации — организация и руководство клубом в своём учебном заведении.
- Тренер по комедии и импровизации — обучение и подготовка участников.

Для всех участников спецпроекта пройдёт онлайн и оффлайн обучение с экспертами в сфере комедии, юмора, импровизации, организации мероприятий.

Подать заявку на участие дуэты-участники игр смогут с 3 по 30 марта.

Регистрация для кураторов и тренеров будет открыта с 25 января по 25 февраля.

В пятом сезоне проекта начнёт работу **карьерный центр «Твой Ход»**. Центр — ещё одно нововведение, которое появилось в 2025 году. Это структурное подразделение проекта, которое занимается профессиональной ориентацией студентов, оказывает содействие в части карьерного консультирования, а также трудоустройства молодых людей. Команда центра поможет молодым людям развивать карьерные навыки и успешно интегрироваться на рынок труда.



В рамках продвижения и популяризации проекта в **75 субъектах России созданы региональные команды «Твой Ход»,** которые объединяют студентов для развития студенчества и проекта.

Программа амбассадоров «Твой Ход» насчитывает 17 741 человек, которые привели более 220 000 новых пользователей за четыре сезона проекта. Амбассадоры рассказывают о возможностях для студентов России. В пятом сезоне проекта появится спецмаршрут, который поможет амбассадорам стать более эффективными представителями проекта, способными успешно выполнять свои функции с помощью игровой механики, выполнения заданий, что также станет основной точкой входа в региональное сообщество проекта.

Проект тесно сотрудничает с 89 компаниями, среди которых: компания VK, ОАО «РЖД», Госкорпорация «Росатом», «Улыбка Радуги», ПАО «СберБанк», SuperJob, Российский Красный Крест и др. Также осуществляется системная работа с образовательными организациями высшего образования и региональными органами исполнительной власти в сфере молодёжной политики. На данный момент 575 вузов являются партнёрами проекта.

Аудитория проекта

- Более 2 200 000 пользователей платформы <https://tvoyhod.online>
- Более 248 000 подписчиков ВКонтакте <https://vk.com/tvoyhodonline>
- Более 15 000 подписчиков в Telegram <https://t.me/tvoyhodSpeak>